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ATA CONTENDO A SÍNTESE DOS TRABALHOS DA QUADRAGÉSIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA SEIS DE NOVEMBRO DE 
DOIS MIL E VINTE E TRÊS - TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA -
TRIGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA.##J########'if#i#I############## 

##ll#ll###li###li####?f#??Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e 
vinte e três, nesta cidade de Bauru, Estado de São Paulo, às treze horas e 
dezesseis minutos (13h16min), realizou-se em ambiente presencial, no 
edifício-sede da Câmara Municipal de Bauru, sito à Praça D. Pedro li , nº 1-
50, a Quadragésima Sessão Ordinária , presidida pelo Senhor Wanderley 
Rodrigues Junior e secretariada pelos Vereadores Marcos Antonio de 
Souza, 1° Secretário, e Milton César de Souza Sardin, 2º Secretário. 
Constatou-se haver quórum regimental com a presença de 12 Vereadores: 
Antonio Carlos Domingues, Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri 
Bassetto, Edson Miguel de Jesus, Guilherme Berriel Cardoso, Luiz Eduardo 
Penteado Borgo, Manoel Afonso Losila, Marcos Antonio de Souza, Milton 
César de Souza Sardin, Sergio Brum, Ubiratan Cassio Sanches e Wanderley 
Rodrigues Junior. Nesse momento foram executados o Hino Nacional e o 
Hino de Bauru. A seguir, foi aprovado por unanimidade, sem manifestações, 
o pedido do Senhor 1° Secretário de dispensa da leitura da ata da sessão 
anterior. Colocada em discussão e votação, a ata da sessão anterior foi 
aprovada por unanimidade, sem manifestações. Em seguida, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor 1° Secretário a leitura da seguinte 
Correspondência: Ofício nº 101/23, de autoria do Vereador Wanderley 
Rodrigues Junior, solicitando agendamento de Audiência Pública para 
discussão sobre quedas e oscilação de energia, estrutura de manutenção e 
operação dos sistemas pela CPFL, podas e retiradas de árvores em fiações 
para o dia 17 de novembro de 2023, às nove horas. Colocado o pedido em 
votação, foi aprovado por unanimidade; Requerimento de autoria do 
Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo solicitando a constituição de 
Comissão Temporária para apurar as denúncias de ataque de hacker sobre 
a Vereadora Estela Alexandre Almagro e o jornalista e servidor da Câmara, 
Nelson Gonçalves. Em seguida, o Senhor Presidente informou que 
suspenderia a Sessão para buscar orientação junto ao Procurador Jurídico. 
Em Questão de Ordem, o Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo solicitou 
que a consulta fosse transmitida para dar ciência à população e que o 
requerimento de sua autoria fosse colocado em discussão. Nesse momento, 
às treze horas e trinta minutos (13h30min), foram suspensos os trabalhos. 
Reaberta a Sessão às treze horas e quarenta e seis minutos (13h46min), foi 
feita a chamada para verificação de quórum e constatou-se a presença de 
17 Vereadores: Antonio Carlos Domingues, Benedito Roberto Meira, Chiara 
Ranieri Bassetto, Edmilson Marinho da Silva Junior, Edson Miguel de Jesus, 
Estela Alexandre Almagro, Guilherme Berriel Cardoso, José Roberto Martins 
Segalla, Julie Cesar Aparecido de Sousa, Luiz Eduardo Penteado Borgo, 
Manoel Afonso Losila, Marcelo Roberto Afonso, Marcos Antonio de Souza, 
Milton César de Souza Sardin, Sergio Brum, Ubiratan Cassio Sanches e 
Wanderley Rodrigues Junior. Retomou-se a apreciação do requerimento do 
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Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo. Colocado o pedido em discussão, 
manifestou-se o Vereador autor. Colocado em votação nominal por 
solicitação do mesmo Vereador, foi aprovado por unanimidade, com 16 
votos dos Vereadores Antonio Carlos Domingues, Benedito Roberto Meira, 
Chiara Ranieri Bassetto, Edmilson Marinho da Silva Junior, Edson Miguel de 
Jesus, Estela Alexandre Almagro, Guilherme Berriel Cardoso, José Roberto 
Martins Segalla, Julio Cesar Aparecido de Sousa, Luiz Eduardo Penteado 
Borgo, Manoel Afonso Losila, Marcelo Roberto Afonso, Marcos Antonio de 
Souza, Milton César de Souza Sardin, Sergio Brum e Ubiratan Cassio 
Sanches. Passou-se à composição da Comissão, respeitando-se a 
proporcionalidade dos partidos. Consultado o União Brasil, o líder do partido, 
Vereador Benedito Roberto Meira, fez sua própria indicação, passando a 
integrar a Comissão. O Vereador Manoel Afonso Losila, líder do MDB, fez 
sua própria indicação, passando a integrar a Comissão. O PP, por meio de 
seu líder, Vereador Edmilson Marinho da Silva Junior, abriu mão de 
indicação. O Vereador Marcos Antonio de Souza, líder da Federação PSDB­
Cidadania, abriu mão de indicação. Passou-se à indicação dos partidos com 
uma cadeira, para manifestação de interesse. Pelo PT, a Vereadora Estela 
Alexandre Almagro manifestou interesse e, pelo Novo, o Vereador Luiz 
Eduardo Penteado Borgo. Nesse momento, em Questão de Ordem, a 
Vereadora Chiara Ranieri Bassetto colocou-se à disposição para integrar a 
Comissão pelo União Brasil, caso possível. Em seguida, foram colocados 
em votação os nomes dos Vereadores Estela Alexandre Almagro e Luiz 
Eduardo Penteado Borgo e aprovados por unanimidade. Em seguida, o 
Vereador Benedito Roberto Meira fez a indicação da Vereadora Chiara 
Ranieri Bassetto pelo União Brasil, que aceitou a indicação, passando a 
integrar a quinta e última vaga da Comissão. Na sequência, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor 2° Secretário a leitura do Ementário dos 
Projetos que deram entrada na presente Sessão, como segue: 217/2023 -
Projeto de Lei nº 77/23, que altera a redação do Parágrafo único do Art. 2° 
da Lei Municipal nº 5975, de 01 de outubro de 2010 (SINP - Sistema de 
Negociação Permanente, composto por representantes da Administração 
Municipal e o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais - Sinserm, de 
autoria da Prefeita Municipal; 218/2023 - Projeto de Lei nº 78/23, que altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 7578, de 03 de agosto de 2022, que dispõe 
sobre a organização e o funcionamento dos Distritos Industriais e dá outras 
providências, de autoria da Prefeita Municipal; 219/2023 - Projeto de Lei nº 
79/23, que cria e altera o quantitativo de cargos efetivos e em comissão do 
Departamento de Água e Esgoto, e altera dispositivos da Lei nº 6365, de 17 
de junho de 2013, e da Lei nº 6366, de 17 de junho de 2013, de autoria da ~ 
Prefeita Municipal; 220/2023 - Projeto de Lei nº 80/23, que reestrutura e 
reorganiza o quadro de cargos públicos de livre provimento em comissão e 
de função de confiança, anexo XVIII da Lei nº 5975/201 O, e estabelece 
novas diretrizes e descrições de função para os ocupantes dos referidos 
cargos e funções, de autoria da Prefeita Municipal; 221/2023 - Projeto de 
Lei nº 83/23, que concede reajuste na grade salarial pertencente a carreira 
do magistério e altera a redação do art. 28 e do art. 40 da Lei Municipal nº 
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5.999, de 30 de novembro de 2010, adequando a jornada de trabalho 
docente, em atendimento a Lei Federal nº 11 . 738, de 16 de julho de 2008, e 
a Portaria nº 17, de 16 de janeiro de 2023, do Ministério da Educação, de 
autoria da Prefeita Municipal. Em seguida, em Questão de Ordem, o Senhor 
1° Secretário solicitou que fossem dadas como lidas as demais matérias 
constantes do expediente. Colocado o pedido em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade, sem manifestações. Assim, foram dadas como 
lidas as seguintes matérias constantes do expediente, como seguem: 
Correspondências: Ofício EXE nº 410/23, da Prefeita Municipal, 
encaminhando cópia do 2° Termo Aditivo ao Contrato nº 9847/20, celebrado 
com a empresa AGGF Serviços Residenciais Ltda ME; Ofício EXE nº 
411/23, da Prefeita Municipal, encaminhando cópia do Contrato nº 11 .986/23 
e seu 1° Termo Aditivo, celebrados com a Empresa Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e Rural de Bauru - Emdurb; Ofício EXE nº 412/23, 
da Prefeita Municipal, encaminhando cópia do 3° Termo Aditivo ao Contrato 
nº 10.450/21, celebrado com a empresa AGMR Comércio e Serviços Ltda; 
Ofício EXE nº 413/23, da Prefeita Municipal, encaminhando cópia do 
Contrato nº 10.449/21 e seu 1° Termo Aditivo, celebrados com a empresa 
lmportinvest Importação e Comércio Ltda; Ementário das Indicações de 
nºs 2177 a 2224 e dos Requerimentos de nºs 871 a 892; Ementário das 
Moções: 146/23 - Moção de Aplauso à Senhora Leira Fernanda Borges por 
sua dedicação e empenho, destacando-se em seu trabalho e trazendo 
mérito e reconhecimento para nossa cidade, enaltecendo cada vez mais o 
município de Bauru, de autoria do Vereador Edson Miguel de Jesus. Na 
sequência, manifestaram-se no rol de Oradores Inscritos os Vereadores 
Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza Sardin, Ubiratan Cassio 
Sanches, Wanderley Rodrigues Junior, Marcelo Roberto Afonso, Benedito 
Roberto Meira, Chiara Ranieri Bassetto, Edmilson Marinho da Silva Junior, 
Edson Miguel de Jesus, Estela Alexandre Almagro, Guilherme Berriel 
Cardoso, José Roberto Martins Segalla, Julio Cesar Aparecido de Sousa, 
Luiz Eduardo Penteado Borgo e Manoel Afonso Losila. Em seguida, foi 
respeitado o Intervalo Regimental às dezesseis horas e quarenta e três 
minutos (16h43min) . Reaberta a Sessão às dezesseis horas e cinquenta e 
dois minutos (16h52min) , foi feita a chamada para verificação de quórum e 
constatou-se a presença de 17 Vereadores: Antonio Carlos Domingues, 
Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri Bassetto, Edmilson Marinho da Silva 
Junior, Edson Miguel de Jesus, Estela Alexandre Almagro, Guilherme Berriel 
Cardoso, José Roberto Martins Segalla, Julio Cesar Aparecido de Sousa, 
Luiz Eduardo Penteado Borgo, Manoel Afonso Losila, Marcelo Roberto \ 
Afonso, Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza Sardin, Sergio 
Brum, Ubiratan Cassio Sanches e Wanderley Rodrigues Junior. Passou-se à 
apreciação dos seguintes processos, constantes da pauta em Primeira 
Discussão: 104/23 - Projeto de Lei nº 28/23, que autoriza o Município de 
Bauru a outorgar, em regime de concessão comum, a execução e 
exploração dos serviços públicos de coleta, transporte, tratamento e 
disposição final adequados dos esgotos sanitários, desde as ligações 
prediais até o seu lançamento final no meio ambiente, no Município, altera a 
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Lei Municipal nº 5357, de 28 de abril de 2006 e dá outras providências 
(REGIME DE URGÊNCIA), de autoria da Prefeita Municipal. O Senhor 
Presidente informou que o processo se encontrava na Comissão de 
Economia, Finanças e Orçamento, por meio da qual a Vereadora Chiara 
Ranieri Bassetto, Relatora, solicitara informações à Prefeitura. Consultada, a 
Vereadora manifestou-se pelo aguardo das informações pretendidas e 
adiantou que nessa mesma data solicitara demais questionamentos. O 
processo foi, assim, retirado da pauta; 200/23 - Projeto de Lei nº 69/23, que 
autoriza o Executivo a doar uma área de terreno à Empresa ECOCIENCIA 
COMÉRCIO E RECICLAGEM DE MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO LTDA, de 
autoria da Prefeita Municipal. Colocado o processo em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade, sem manifestações; 201/23 - Projeto de Lei 
nº 70/23, que autoriza o Executivo a doar área de terreno ao GRUPO 
AMIGOS EM PRONTIDÃO - GAP, de autoria da Prefeita Municipal. 
Colocado o processo em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade, sem manifestações; 204/23 - Projeto de Lei nº 72/23, que dá 
nova redação à alínea "b", ao Art. 1° da Lei Municipal nº 6.282, de 22 de 
novembro de 2012, que autorizou o Executivo a destinar uma área de 
terreno à Empresa E.C. RIBEIRO PRÉ-MOLDADOS - ME em regime de 
Concessão de Direito Real de Uso, de autoria da Prefeita Municipal. 
Colocado o processo em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade, sem manifestações; 202/23 - Projeto de Lei que dispõe sobre 
a obrigatoriedade da afixação de cartazes ilustrativos sobre o método pré­
hospitalar denominado Manobra de Heimlich, nas instituições de ensino e 
nos estabelecimentos que comercializam alimentos para consumo no local, 
de autoria do Vereador Julio Cesar Aparecido de Sousa. Colocado o 
processo em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, sem 
manifestações. Passou-se à apreciação dos processos constantes da pauta 
em Discussão Única: 100/23 - Relatório Final da Comissão Especial de 
Inquérito que apura as aprovações, alterações, aditamentos contratuais, 
realizações e demais atos relacionados às contrapartidas necessárias para 
instalações de empreendimentos privados no município de Bauru desde o 
ano de 2014, de autoria da Comissão Especial de Inquérito. Colocado o 
Relatório em discussão, manifestaram-se os Vereadores Luiz Eduardo 
Penteado Borgo, Estela Alexandre Almagro, Milton César de Souza Sardin, 
Benedito Roberto Meira, Marcos Antonio de Souza, Guilherme Berriel 
Cardoso, Chiara Ranieri Bassetto, Marcelo Roberto Afonso, Edmilson l 
Marinho da Silva Junior e José Roberto Martins Segalla. Colocado em 
votação por sorteio, sob o escrutínio dos Vereadores Benedito Roberto 
Meira e Julio Cesar Aparecido de Sousa, foi rejeitado, obtendo 11 votos 
contrários e cinco votos favoráveis, nesta ordem: Vereador Milton César de 
Souza Sardin votou sim; Vereadora Estela Alexandre Almagro votou não; 
Vereador Julio Cesar de Souza Sardin votou não; Vereador Ubiratan Cassio 
Sanches votou não; Vereador Manoel Afonso Losila votou sim; Vereador 
Luiz Eduardo Penteado Borgo votou não; Vereador Sergio Brum votou sim; 
Vereador Benedito Roberto Meira votou não; Vereador Edmilson Marinho da 
Silva Junior votou não; Vereador Edson Miguel de Jesus votou não ( com 
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declaração de voto); Vereadora Chiara Ranieri Bassetto votou não; Vereador 
Marcos Antonio de Souza votou sim (com declaração de voto); Vereador 
Antonio Carlos Domingues votou sim; Vereador Marcelo Roberto Afonso 
votou não; Vereador Guilherme Berriel Cardoso votou não; e Vereador José 
Roberto Martins Segalla votou não. A seguir, as declarações de voto dos 
Vereadores que fizeram uso de tal prerrogativa: o Vereador Edson Miguel de 
Jesus votou contrariamente, alegando que a região do Vargem Limpa vai 
crescer ainda mais e precisará de unidades maiores de saúde; e o Vereador 
Marcos Antonio de Souza votou favoravelmente, justificando que se votasse 
não o Relatório seria apenas arquivado, porém votando sim o documento 
seria arquivado, mas com a sugestão de adequação à legislação. Nesse 
momento, em Questão de Ordem, o Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo 
solicitou que as Moções, constantes da pauta em Discussão Única, fossem 
apreciadas em bloco. Deferida a solicitação pelo Plenário, foram colocadas 
em discussão e votação em bloco e aprovadas por unanimidade, sem 
manifestações, as seguintes Moções: 140/23 - Moção de Aplauso à 
empresa Fortpav Pavimentação e Serviços Ltda. pela garantia e defesa de 
direitos da pessoa com deficiência e realização de pavimentação asfáltica 
em uma área de 2.200m2 na sede própria da APAE Bauru, de autoria do 
Vereador Ubiratan Cassio Sanches; 141/23 - Moção de Aplauso ao Grupo 
Amigas do Peito de Bauru, na pessoa de sua Presidente, Marta Angélica 
Raimundo, pelos relevantes serviços prestados à saúde da mulher ao longo 
dos seus 20 anos de existência, de autoria do Vereador Marcelo Roberto 
Afonso; 142/23 - Moção de Aplauso ao artista musical Amauri Junior, mais 
conhecido como Dentão da Rima, por sua trajetória de superação e talento, 
trazendo, por meio da música, inspiração para a juventude da periferia, de 
autoria do Vereador Edmilson Marinho da Silva Junior; 143/23 - Moção de 
Aplauso ao Projeto Pequenos Obreiros de Curuçá pelos seus 28 anos de 
irretocável e importante trabalho social desenvolvido em Bauru para crianças 
e adolescentes em vulnerabilidade, de autoria do Vereador Edmilson 
Marinho da Silva Junior; 144/23 - Moção de Aplauso ao Sinterc, na pesso 
de seu atual presidente, Senhor Francisco José Barbosa Viana, pelos 30 
anos de existência comemorados em 2023, de autoria do Vereador Manoel 
Afonso Losila; 145/23 - Moção de Aplauso à Mercearia do Rafa pelo espírito 
empreendedor e companheirismo da família em torno do estabelecimento, 
de autoria do Vereador Manoel Afonso Losila. Em seguida, fizeram uso da 
Explicação Pessoal os Vereadores Ubiratan Cassio Sanches, Edmilson 
Marinho da Silva Junior, Marcelo Roberto Afonso, Estela Alexandre Almagro, 
Guilherme Berriel Cardoso e Julio Cesar Aparecido de Souza. A seguir, foi 
respeitado um Minuto de Silêncio em homenagem póstuma aos Senhores 
Antonio Mantovani e José Fernando Carnaíba, por solicitação do Vereador 
Milton César de Sousa Sardin; Rodolfo Moraes do Carmo e Matheus 
Barbosa, por solicitação do Vereador Manoel Afonso Losila; e Márcia Bessa 
Pereira Leite, por solicitação dos Vereadores José Roberto Martins Segalla e 
Guilherme Berriel Cardoso. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente deu por encerrados os trabalhos da sessão às dezoito horas e 
cinquenta e seis minutos (18h56min) do dia seis de novembro de 2023, 
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ordenando que fosse lavrada a presente ata que eu, 1° Secretário, 
subscrevo e assino .####i~'tt#:t#A~'######ifl#i'/#4'f:#t..t#A~'########ifl#i'l#4'f##. 
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